

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 51 (3801) Понедельник 1 мая 1944 г. Цена № 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Да здравствует 1 Мая—день смотра боевых сил трудящихся! Трудящиеся всех стран, соединяйтесь для борьбы за полный разгром немецко-фашистских захватчиков!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1944 года).

Под знаменем Ленина—Сталина вперед, к новым победам!

Сегодня Первое мая — день смотра боевых сил трудящихся.

Первое мая мы встречаем блестящими победами на фронте и в тылу.

С ноября 1942 года Красная Армия неуклонно держит боевую инициативу в своих руках, ведет безостановочное наступление и наносит врагу все возрастающие по своей силе удары.

Советский народ одерживает замечательные трудовые победы в тылу.

По инициативе коллектива Московского ордена Ленина станкостроительного завода „Красный пролетарий“ в нашей стране широко развернулось предмайское социалистическое соревнование на предприятиях промышленности и транспорта.

Колхозное крестьянство вступило во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай, за быстрое и лучшее проведение весеннего сева.

В предмайском соревновании многие коллективы предприятий промышленности и транспорта нашего города добились прекрасных результатов. Коллектив вагоноремонтного пункта с честью выполнил обязательства, взятые в предмайском социалистическом соревновании. Он к 25 апреля дал 140 процентов месячного плана. Коллектив пункта четвертый месяц держит переходящее Красное Знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

Промкомбинат выполнил апрельский план на 168,5 процента. Бюро горкома ВКП(б) и горисполкомом коллективу промкомбината присуждено переходящее Красное Знамя.

Перевыполнили апрельский план фабрика им. Буденного, ликероводочный завод, артели: „Возрождение“, „Красный Октябрь“, „Новый путь“, пищекомбинат, лесопромышленная артель.

Настойчиво борются за сжатые сроки и высокое качество сева колхозы: Хватовский, Семеновский, Забелинский, Веригинский и другие. В Веригинском колхозе 30 апреля закончили сев ранних зерновых бригады М. В. Молодцова и И. А. Каткова. Заканчивают сев ранних культур несколько бригад Хватовского колхоза.

Победы на фронте и в тылу велики, но и велики трудности, которые нам предстоит преодолеть. Враг еще окончательно не сломлен. Он бросает в бой последние силы и резервы, цепляется за каждый метр советской земли, за каждый выгодный рубль. Поэтому каждый труженик тыла должен работать еще лучше, чтобы оказать больше помощи Красной Армии в ее героической борьбе против немецких захватчиков.

Под знаменем Ленина—Сталина — вперед, к новым победам!

Комсомольцы показывают пример

В нашем колхозе на пахоте введена индивидуальная сдельщина. Каждому пахарю отводится отдельный участок.

На пахоте показывают пример комсомольцы Александр Померанцев и Владимир Францев. Первый из них при норме 65 соток вспахивает 1,17 гектара, что составляет 180 процентов дневного задания, второй дает около 165 процентов установленной нормы. Качество пахоты они дают хорошее. По ним равняется несоюзная молодежь. Иван Фимин выполняет норму на 180 процентов, Михаил Фомин, Борис Архипов дают с лишним 164 процента задания.

У нас выпускаются боевые листки. В них освещается ход весенних полевых работ.

Имеется у нас доска показателей, мы ежедневно заносим на нее сведения о работе бригад.

Агитаторы Прасковья Кузнецова и комсомолка Мария Афанасьева систематически проводят беседы с колхозниками, работающими в поле.

Ф. Е. ФИМИН,
культработник.
Панфиловский колхоз
„Красный луч“.

Бережно относятся к коню

В колхозе имени Фрунзе все ездовые соревнуются между собой за лучший уход за конем. Они строго следят, чтобы их кони не имели побитостей и были всегда чистые. Систематически проводится проверка выполнения их обязательств.

Радиво относятся к колхозному коню В. В. Велкин, М. Ф. Фадеева, А. Абаев, Вера Фадеева, Э. Бундакова.

Среди ездовых проводит беседы культработник В. Марунин.

МИХ. САВИНОВ.

Перевыполняют нормы

Комсомолец Иван Мартынов Иван Молоднич—пахари Каменского колхоза „Наша сила“—перевыполняют задания, дают 110—120 процентов дневной нормы.

А. ТАРАСОВА.

Помощь фронту

Трудящиеся нашего района оказывают всемерную помощь фронту.

В 1942 году рабочие, работницы, колхозное крестьянство, интеллигенция нашего района дали взаимно государству 7.464.000 рублей, в 1943 году—11.276.000 рублей. Они передали в фонд обороны облигаций государственных займов на 3.137.000 рублей.

Активное участие трудящиеся района приняли в реализации билетов первой, второй и третьей денежно-вещевых лотерей, приобрели лотерейных билетов на 7.517.000 рублей.

Л. КУРЕНКОВА.

Вперед за полный разгром немецких оккупантов!



Победители в соревновании

Коллективы предприятий промышленности нашего города и транспорта, включившись в предмайское социалистическое соревнование, настойчиво боролись за выполнение взятых на себя обязательств.

Высоких показателей в выполнении апрельского плана достиг коллектив вагоноремонтного пункта станции Арзамас II. Он выполнил план досрочно—к 25 апреля, дав 140 процентов месячного задания.

Коллектив промкомбината на 28 апреля выполнил апрельский план на 168,5 процента. Он освоил производство шерстяных изделий—носок, варежек, шалей, вофточек—и выполнил план по

выпуску их на 146 процентов.

Недавно открытый цех по выработке игрушек выполнил план на 525 процентов. Кроме того, промкомбинат открыл мастерскую по ремонту протезов, велосипедов, патефонов и кузницу, где производится ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Ликеро-водочный завод на 29 апреля выполнил апрельский план на 148,9 процента, фабрика имени Буденного—на 105, пищекомбинат—на 189 процентов, лесопромышленная артель—на 154, артель „Новый путь“—на 101,4 процента.

Бюро горкома ВКП(б) и исполком городского совета, рассмотрев результаты предмайского соревнова-

ния, постановили признать победителями в соревновании:

среди предприятий промышленности города и транспорта коллектив вагоноремонтного пункта станции Арзамас II, сохранив за ним переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома,

среди предприятий местной промышленности коллектив промкомбината, которому вручить переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома, передав его от лесопромышленной артели.

Бюро горкома ВКП(б) и исполком горсовета отметили хорошую работу в апреле ликеро-водочного завода, фабрики имени Буденного, лесопромышленной артели, пищекомбината.

Стахановцы военного времени

Рабочие и работницы, инженерно-технические работники и служащие фабрики имени Буденного, воодушевленные успехами Красной Армии в борьбе с немецкими захватчиками, все свои силы прилагают к тому, чтобы оказать большую помощь фронту в быстрейшем разгроме ненавистного врага.

Они энергично боролись за лучшее выполнение обязательств, взятых в предмайском социалистическом соревновании, и достигли успе-

ха. Так, например, работница цеха Жданкина обязалась выполнить апрельский план на 170 процентов, выполнила его на 220 процентов. Работница стирочного цеха Крохина выполнила план в апреле на 200 процентов, перевыполнив свое обязательство на 20 процентов.

На 160 процентов обещала выполнить месячный план работница утильцеха Авдеева. Она выполнила его на 185 процентов. Стир-

щик Трухманов обязался выполнить апрельский план на 120 процентов, выполнил его на 150 процентов.

Рабочий механического цеха Калинин работает с большим энтузиазмом, не считаясь со временем, своим примером заражает других. Требовалось быстрее отремонтировать двигатель. Чтобы выполнить эту задачу, тов. Калинин работал три смены, не уходя из цеха.

В. П. ТИХОНОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 28 апреля

В течение 28 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

За 27 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 22 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 29 самолетов противника.

* * *

Массированный налет нашей авиации на железнодорожный узел Львов

В ночь на 28 апреля наша авиация дальнего действия произвела массированный налет на железнодорожный узел Львов и бомбардировала скопление воинских эшелонов противника. В результате бомбардировки на железнодорожном узле возникли многочис-

ленные пожары, которые сопровождались сильными взрывами. Одновременно наши летчики блокировали аэродром противника в районе города Львов. Пулеметно-пушечным огнем обстреляны колонны немецких автомашин на дорогах, подходящих к Львову.

Бомбардировка аэродрома противника в районе города Орша

В ночь на 28 апреля наша авиация бомбардировала аэродром противника, расположенный в районе города Орша. В момент налета на аэродроме находилось много немецких самолетов. Бомбардировкой создано 15 крупных очагов пожаров. Горели самолеты противника, склады горючего и боеприпасов. Среди пожаров произошло несколько сильных взрывов. Наши летчики, уходя от цели, наблюдали пожары с расстояния более 100 километров.

(Окончание на 2-й странице).

О письме членов Кичанзинского колхоза „Новый путь“

О повышении урожайности лугов

Решение бюро Арзамасского райкома ВКП(б) от 27 апреля 1944 г.

1. Одобрить письмо членов Кичанзинского колхоза „Новый путь“, обратившихся ко всем колхозам района с призывом—удвоить урожайность лугов.

2. Предложить секретарям партийных организаций обсудить письмо кичанзинских колхозников на откры-

тых партийно-комсомольских собраниях, а затем на общих собраниях колхозников и наметить практические мероприятия по повышению урожайности луговых трав.

3. Обязать первичные партий-

ные организации развернуть социалистическое соревнование между бригадами и звеньями за получение высокого военного урожая сена.

Секретарь РК ВКП(б)
Г. ЧИЖЕНКОВ.

Удвоим урожайность наших полей

Письмо колхозников Кичанзинского колхоза „Новый путь“ ко всем колхозникам Арзамасского района

Много трудностей принесла война: поубавилось рабочей силы, меньше стало лошадей, возросла нагрузка на них. И, мы, оставшиеся в тылу, работаем гораздо напряженнее. Да иначе и быть не может. Ведь, на нас лежит обязанность снабжать армию и население городов хлебом, картофелем, овощами и продуктами животноводства. От нашей добросовестной работы во многом зависит успех борьбы с немецкими захватчиками.

Вот почему в годы войны не только не снижаем своих показателей, а стремимся повысить их. Например, урожай основной для нашего колхоза культуры—лука—с 60,7 центнера в 1941 году мы подняли до 103,6 центнера в прошлом году, яровых зерновых—с 13,1 до 14,5 центнера, картофеля—с 53,5 до 124,5 центнера на гектар. Почти вдвое выросло поголовье крупного рогатого скота и овец, а свиноводством мы только теперь стали заниматься.

Но дальнейший рост поголовья и особенно повышение его продуктивности задерживаются из-за недостатка кормов. Пашни у нас немного—363 гектара, а полевое хозяйство не в состоянии обеспечить выросшее поголовье всеми необходимыми кормами, особенно концентратами. Да к тому же хлеб нужен фронту. Но у нас есть другая, очень богатый источник кормов—залитые луга и пастбища. Широко раскинулись они по реке Теше, и если приложить к ним руки, то мы получим столько прекрасного сена, что его хватит на стадо, по крайней мере, вдвое больше, чем наше, а, кроме того, полностью будет обеспечен и скот колхозников.

Вот и решили мы в нынешнем году серьезно взяться за луга. За опытом освоения их ходить недалеко. Арзамасские луговоды на весь Советский Союз славятся своим мастерством. Еще в 1940 году звеньевая Замятинского колхоза „Красная звезда“ тов. Крылова собрала сена по 114 центнеров с гектара. В прошлом году звеньевая Шерстинского колхоза А. Праксина с трехгектарного участка накосила по 87 центнеров

сена с гектара.

Мы используем опыт передовых луговодов и снимем по 60 центнеров сена не с отдельных опытных участков, а с массива в 60 гектаров. Конечно, было бы хорошо вырастить такой урожай со всех лугов, но дело в том, что есть у нас участки в 70 гектаров, который требует коренного улучшения—перепашки и залужения. Этого дела нам сейчас не поднять: нехватит тягловой силы.

Мы все обдумали, обсудили, учли свои возможности и решили, что в нынешнем году осилит только 60 гектаров, с них соберем 3600 центнеров сена. Это повысит среднюю урожайность наших лугов (а их у нас 150 гектаров) до 40 центнеров на гектар. Это вдвое больше, чем в прошлом году.

Что мы для этого сделаем? У нас издавна заведен порядок, что все луга распределены между шестью полеводческими бригадами. Ныне в каждой бригаде выделяем по одному звену, которое, помимо ухода за культурами полевого севооборота, берется обработать 10 гектаров лугов, получить урожай сена с них по 60 центнеров с гектара. Не захотели остаться в стороне от этого важного дела и животноводы. Они попросили дать им участок в три гектара, недалеко от фермы, и обязались накосить с каждого гектара по 70 центнеров сена.

Но такой урожай сам не придет, он потребует немало труда. А труда своего на полезное дело мы не пожалеет.

Как только сойдет вода с лугов, все звенья дружно выйдут на свои участки и за один день очистят их от наносов и мусора. Другая неотложная задача—не оставить в травостое сорняки, снижающие урожайность и ухудшающие качество сена. Луга у нас чистые, но все же коневник попадает. Как только появятся на нем первые 3—4 листочка, опять всей силой выйдем на луга и ножами вырежем весь сорняк с корнями.

Вслед за прополкой, еще в сырую землю внесем удобрения: по

1,5 центнера калийной соли или хлористого калия на гектар. Они уже припасены. Одновременно с минеральными удобрениями рассеем мелкий сухой конский навоз—по 8 центнеров на гектар, но не на всю площадь—на один гектар в в каждом звене. После этого проведем боронование 60 гектаров в два следа тяжелыми боровами „зиг-заг“. Пропалывать будем все 150 гектаров лугов.

Все работы на лугах проведем одновременно с весенним севом, сил у нас и на то и на другое хватит.

С высокоурожайных участков мы снимем по два укоса: первый—в начале цветения, чтобы обеспечить скот, особенно молодняк, нежным, питательным витаминным сеном. Вслед за косой удобрим участки мелким конским навозом по 10 центнеров на гектар и забороновем. Если потребуются, организуем полив. Навоз для удобрения будем складывать в кучи. А чтобы он не терял своих ценных питательных качеств, будем укрывать его дерном и торфом.

Во второй раз скошим луга в конце августа и в начале сентября. Урожайность лугов в наших руках, и в нынешнем году мы вырастим высокий военный урожай, уберем и сохраним его без малейшей потери.

К этому же призываем всех колхозников нашего района. Укрепим кормовую базу, повысим продуктивность скота, дадим стране больше мяса, молока, шерсти. Внесем свою долю в святое дело освобождения Родины от врага!

Письмо подписали:
Председатель Кичанзинского колхоза „Новый путь“
И. А. ЛАРИОШИН.

Секретарь партийной организации Е. И. КРУГЛОВА, полевод Е. М. СОЧКОВА, бригадир А. Н. КАСАТКИН, А. А. ВОРОБЬЕВА, З. И. ШВЕЦОВА, звеньевые: М. А. НЕСТЕРОВА, А. М. КАЛИНИНА, А. Д. ЕГОРОВА, заведующий МТФ И. Н. ЕГОРОВ, бригадир животновод А. Н. ШВЕЦОВА, доярки А. И. РЯБОВА, А. Я. ВОЛКОВА, М. И. МИШИНА, телятница М. А. РАСПРАВИНА.

Первомайские подарки славным защитникам родины

Коллективы предприятий и учреждений города подготовили славным защитникам родины первомайские подарки.

Члены лесопромысловой артели подготовили 20 подарков, которые будут переданы подшефному госпиталю. Сегодня они передадут

большим и раненым бойцам и офицерам пирожки, вино и другие предметы.

25 подарков подготовил для подшефного госпиталя коллектив артели „Войлок-стелька“. В пакетах—пшеничные булочки, ветчина, конверты, карандаши, бумага для писем, кисты с табаком.

Рабочие и служащие горпищек-комбината подготовили 18 подарков, их они передадут подшефному госпиталю. В пакетах—коврижки, пирожки, вино, кисты с табаком. Кроме того больным и раненым бойцам и офицерам будут подарены настольные игры.

Е. НАЗИМОВА.

Письмо с фронта

Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, интеллигенция Арзамасского района, шлю вам фронтовой привет и поздравляю с праздником 1 мая.

Первое мая мы встречаем бла-

Поздравляю с праздником 1 мая

статными победами. Красная Армия громит врага на фронте. Труженики тыла одерживают замечательные трудовые победы.

Но враг еще не разгромлен. Чтобы окончательно разгромить

немецких захватчиков, потребуются дальнейшее напряжение наших сил на фронте и в тылу.

Призываю вас, товарищи, работать еще лучше, чтобы дать фронту все необходимое. И. СОЛЖИКИН.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 29 апреля

(О К О Н Ч А Н И Е)

В течение 29 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

За 28 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 28 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 71 самолет противника.

* * *

Удары кораблей Черноморского флота по судам противника в районе Севастополя

Корабли Черноморского флота ночью обнаружили две группы судов противника в районе Севастополя. Один транспорт был атакован нашими кораблями при выходе из бухты Казачья. Другой конвой в составе двух транспортов, тральщика и сторожевых катеров был обнаружен в районе Херсонесского маяка и следовал на запад. В результате ударов наших кораблей потоплены три транспорта противника общим водоизмещением до 11.000 тонн. Кроме того, потоплен один сторожевой катер и нанесены повреждения другим судам охранения.

* Юго-восточнее города Станислав части Н-ского соединения отбили несколько атак танков и пехоты противника. В этом бою уничтожено до батальона гитлеровцев и 6 немецких танков. Бронеп

бойщик Кайгель Лухадиев в течение дня подбил два немецких танка. Пулеметный расчет гвардейца Ивана Фирсова под огнем противника зашел во фланг немцам. В то время, когда гитлеровцы пошли в атаку, наши пулеметчики ударили им в тыл. Атака была сорвана. На поле боя осталось 120 вражеских трупов.

Советские летчики подразделения гвардии майора Каткова бомбили скопления вражеских танков и автомашин. Зайдя со стороны солнца, наши бомбардировщики внезапно появились над целью и нанесли тяжелые потери противнику. В течение дня нашей авиацией уничтожено несколько немецких танков, 5 самоходных орудий и свыше 100 автомашин с грузами. В воздушных боях сбито 13 немецких самолетов.

* * *

* На 2 Прибалтийском фронте наши штурмовики и истребители под командованием старших лейтенантов Грехникова, Савченко и лейтенанта Орден, совершили налет на аэродром противника. По данным разведки, на аэродроме находилось 60 самолетов разных типов. В результате внезапной и стремительной атаки советские летчики уничтожили на земле 11 немецких самолетов. Кроме того, в воздушных боях над аэродромом сбито 10 самолетов противника.

* В ночь на 29 апреля в Варендовом море были обнаружены две самоходных баржи противника, шедших в охранении 4 сторожевых катеров. Отряд наших торпедных катеров под командованием капитан-лейтенанта Лозовского атаковал противника. В результате атаки обе баржи потоплены. Артиллерийским огнем поврежден один сторожевой немецкий катер.

* Несколько партизанских отрядов Могилевской области за месяц пустили под откос свыше 20 немецких воинских эшелонов. Разбито много паровозов и до 300 вагонов с войсками и грузами. Кроме того, огнем из противотанковых ружей советские патриоты вывели из строя 12 паровозов. В боях с противником партизаны истребили более 200 гитлеровцев.

* На днях в районе города Станислав на сторону Красной Армии перешла большая группа венгерских солдат. Пленные рассказали: „Мы получили приказ атаковать советские позиции. На высоте, позади нас, расположились немцы. Русские вели огонь из всех видов оружия. Атака захлебнулась, и мы залегли. Немцы, занимавшие высоту, тотчас же начали нас обстреливать. Таким образом, мы оказались между двух огней. Короткими перебежками солдаты укрылись в противотанковом рву и решили перейти на сторону русских. Мы послали 8 человек без оружия для переговоров. Вскоре наши парламентарии вернулись в сопровождении советского офицера. Мы сдали ему оружие и мелкими группами перешли в расположение русских.“

На другом участке на сторону Красной Армии перешел солдат

2-й пулеметной роты 19 венгерского полка. Он приехал на повозке и привез два исправных станковых пулемета и 5.000 патронов. Перебежчик заявил: „Меня призвали в армию 13 марта 1944 года. Немцы безудержно грабят и опустошают Венгрию. Я не хотел проливать свою кровь за Гитлера. Если уже воевать, так я бы воевал не за одно с немцами, а против них. Я всей душой ненавижу немцев, превративших Венгрию в свою колонию.“

* Жители города Гайсин Винницкой области составили акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев. В акте говорится: „За время оккупации немецкие изверги расстреляли и замучили свыше 10.000 мирных жителей города Гайсин и Гайсинского района. Казни происходили в урочище Белендинка, на Гайсинских хуторах и в лесу. Массовые убийства мирных жителей продолжались до самого последнего дня хозяйничания немецких оккупантов. Гитлеровцы подвергали свои жертвы самым зверским и жестоким пыткам. Тимофея Панчука и Петра Бобур немцы сожгли живьем. Инженера Фадея Шерба гитлеровцы так изуродовали, что семья опознала его только по сохранившимся ключам нательного белья. На Гайсинских хуторах немецко-фашистские разбойники 14 февраля 1944 года бросали взрослых и детей в колодезь. В тот день погибли в колодежах Степан Тарлецкий, Ольга Лиханова и ее трое детей, колхозник Яков Юркевич, его жена, трехмесячная дочь Галя, пятилетний сын Жорж и другие. По неполным данным, немцы угнали на каторгу в Германию 3.200 жителей Гайсинского района. Главными виновниками всех этих чудовищных преступлений мы считаем немецкого комиссара Бехера, его заместителя Ротенбахера и сельскохозяйственного коменданта Гинзеля.“

Акт подписали: доктор А. Оржеховский, священник К. Зарасинский, жители города—Д. Граузинский, Л. Шварнштейн, А. Главацкий.

Отв. редактор Е. ЕРЬКАЛИНА.

Адрес редакции и издательства:
Арзамас, Гражданская площадь.
МЦ 00170 Заказ 790. Тираж 5500.
Типография „Арзамасской правды“.